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СУЧАСНІ ПРОГРАМНІ ЗАСОБИ КОМП’ЮТЕРНОГО МОДЕЛЮВАННЯ  В 

АРХІТЕКТУРНІЙ ОСВІТІ 
 

В статті розглядаються найсучасніші програмні засоби, що можуть використовуватись під час 

розробки різноманітних архітектурно-дизайнерських проєктів інтер’єрних та екстер’єрних просторів, а 

також виділяються особливості та преваги використання кожного з них під час виконання проєктів у 

межах дисциплін спеціальності 191 Архітектура та містобудування.  
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Постановка проблеми 

 З розвитком комп’ютерних технологій, поча-

лася активна розробка, впровадження та модерні-

зація різноманітних програмних засобів для різного 

типу проєктування, 3-D моделювання, скетчингу та 

ін. Сьогодні дана сфера дуже швидко розвивається, 

майже кожного року розробляються нові версії 

програм, де з’являються нові функції, що підвищу-

ють якість, ефективність, зручність та швидкість 

роботи з цими програмами. Але більшість користу-

вачів не встигають слідкувати за оновленнями 

програм, а якщо навіть і роблять це то не 

використовують усі їх ресурси, чим знижують 

показники своєї продуктивності, а іноді і показники 

свого підрозділу та фірми в цілому.  

На сьогодні в світі склалася така ситуація, що 

чим більша кількість програм якими володіє 

співробітник та чим вища майстерність роботи з 

ними, тим більша цінність та потреба кадру на 

всесвітньому ринку праці. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій 

Основу теоретичного дослідження становлять 

аналізи та публікації авторів Барчугової О.В., 

Рочегової Н.О. «Динаміка розвитку інформаційно-

комп’ютерних технологій у практиці архітектури та 

навчальному проєктуванні» [1], а також праці 

авторів: 

- Геворкяна Т.А., Валкіна Б.Л. «Естетика 

віртуальної цифрової архітектури» [2]; 

- Салех М.С. «Основні напрямки розвитку 

цифрових методів проектування в новітній 

архітектурі» [3]. 

Формування мети статті 

Необхідність підвищення якості, ефективності, 

зручності та швидкості роботи фахівців сфери 

архітектури та дизайну інтер’єрних просторів 

шляхом використання найсучасніших програмних 

засобів під час навчання у профільних закладах 

вищої освіти. Апробація  дослідження проводиться в 

рамках НДР кафедри архітектури будівель і споруд 

та дизайну архітектурного середовища та під час 

перегляду освітніх компонентів за спеціальністю 191 

Архітектура та містобудування у Харківському 

національному університеті міського господарства 

імені О.М. Бекетова. 

Застосовані методи дослідження: аналіз 

літературних джерел, практичного досвіду, 

навчальних відеоматеріалів.  

Виклад основного матеріалу 

В наш час дизайн інтер’єрних просторів став 

дуже розповсюдженим та затребуваним родом 

діяльності. Перед сучасними дизайнерами-

проєктувальниками стоїть дуже складна задача, що 

полягає у забезпеченні якісного обслуговування 

клієнтів на всіх етапах виконання проєкту. А саме на 

етапах обмірів, узгодження загального художнього 

образу, розробки робочої документації, додаткових 

консультацій, розробки візуального ряду та 

оформлення альбому.   Для забезпечення комфортної 

та швидкої роботи на всіх етапах розробки проєктів 

існує багато різноманітних програм. Тому, перед 

закладами вищої освіти стоїть задача підготовки 

висококласних фахівців даної сфери, які можуть 

працювати із сучасним програмним забезпеченням 

та вміють ефективно застосовувати свої знання під 

час робочого процесу, що в свою чергу підвищить 

рейтинг якості освіти університету та цінність його 

випускників на ринку праці. Але сучасна 

архітектурна освіта не в повній мірі може надати 

студентам таких навичок. Досягти ж цього можна 

шляхом          впровадження            у          навчальний
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процесрізноманітних комп’ютерних програм та 

участь студентів у реальних архітектурних проєктах. 

Тож розглянемо існуюче програмне забезпе-

чення та сфери його застосування під час розробки 

архітектурних проєктів. 

На етапі обмірів корисною буде прикладна 

програма «MagicPlan». Дана програма дозволяє 

зробити приблизний план приміщення за допомогою 

камери та вбудованого в пристрій акселерометру. 

Для створення плану приміщення потрібно навести 

телефон на усі кути кімнати і програма створить 

тривимірну модель. На вже створених планах можна 

поставити лінійні розміри приміщення, а за 

допомогою тривимірної моделі порахувати кількість 

будівельних матеріалів необхідних для виконання 

проєкту та ще декілька корисних функцій. Програма 

доступна для операційних систем iOS та Android, але 

лише на англійській мові. 

Програми «Ruler App» та «Photo Ruler» дають 

можливість вимірювати розміри приміщення за 

допомогою фото, але на фото повинні бути присутні 

листок формату А4 або кредитна карта, розміри яких 

внесені до бази програм. За бажанням можна ввести 

в якості еталону розміри будь-якого іншого 

предмета, який потрібно буде розмістити на фото для 

вимірювання. Програми доступні для операційних 

систем iOS та Android. 

Для узгодження загального художнього образу 

проєктованого приміщення корисною буде програма 

«Home Design 3D». Програма дозволяє створювати 

3D-модель приміщення і розробити начерк інтер’єру. 

Зручність програми полягає у можливості 

подивитись, як у проєктованому приміщенні будуть 

виглядати ті чи інші меблі, елементи декору або 

побутова техніка. Також можна змінити текстури 

стін, підлоги та стелі. Програма доступна для 

операційних систем iOS та Android. 

Також на даному етапі може бути у пригоді 

програма «Homestyler interior design». Скористав-

шись нею можна сфотографувати приміщення та 

розмістити на знімку меблі, люстри, дзеркала та 

побутову техніку. А за допомогою спеціального 

інструмента можна змінити колір стін або 

підлогового покриття. Програма доступна для 

операційних систем iOS та Android.  

Для розробки робочої документації використо-

вуються так звані CAD-програми. Найпоширені-

шими з них на даний час являються програми 

Autodesk Autocad, Autodesk Revit та Graphisoft 

Archicad.  

Програма Autodesk Autocad в основному 

спрямована на розробку «плоских» креслень, але 

вважається що саме в цій програмі виконуються 

найякісніші креслення для забудовників. Також в 

даній програмі є можливість будувати найпростіші 

тривимірні моделі приміщень. 

Autodesk Revit порівняно з Autodesk Autocad 

має значно ширші можливості у сфері 3-D 

моделювання. Вона надає можливості створювати 

складні моделі як самих приміщень так і меблів та 

елементів декору, додатково є можливість розробити

Рис. 1. Приклад роботи в програмі «MagicPlan» 

Рис. 2. Приклад роботи в програмі «Home Design 

3D» 

Рис. 3. Приклад роботи в програмі «Homestyler 

interior design» 
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детальну 3-D схему комунікацій, у проєкті 

інтер’єрного простору ця функція буде корисною при 

розробці планів електрики і планів освітлення та 

вимикачів. Основною особливістю програми є 

можливість створення у ній різноманітних сімейств 

3-D елементів, що в свою чергу дозволяє зробити 

детально опрацьовану робочу документацію 

проєкту. Також за рахунок можливості створення 

детальної 3-D моделі підвищується якість 

візуального ряду проєкта. 

У програмі Graphisoft Archicad також є багато 

можливостей для моделювання тривимірної моделі, 

але вони трохи менші ніж у Autodesk Revit. 

Особливістю даної програми є можливість роботи із 

шарами, що є зручним для розробки планувальних 

рішень інтер’єрних просторів, бо шляхом 

приховування/відображення шарів та створення 

наборів шарів можна створювати декілька планів 

(плани монтажу та демонтажу, електрики, розеток та 

обладнання, освітлення та вимикачів, розміщення 

меблів та обладнання, підлоги та стелі) на одному. 

Також у даній програмі є багато інструментів, що 

значно спрощують розробку робочої документації, 

наприклад дуже корисним є інструмент «розгортка» 

під час оформлення креслень розгорток стін 

проєктованих приміщень. Для розробки 3-D моделі 

інтер’єра в програмі передбачена можливість 

завантаження та створення бібліотек об’єктів 

(меблів, світильників та інших елементів декору) та 

зміна їх текстур. 

Додатково сучасні CAD-програми підтримують 

функцію командної роботи, що дозволяє групі 

користувачів працювати разом над одним проєктом 

на відстані один від одного.  

Для додаткових консультацій під час 

проєктування, корисною буде програма BIMx Viever. 

Це програма студії Graphisoft за допомогою якої 

можна переглядати BIM модель розробленого 

проєкта, заздалегідь збережену у програмі Graphisoft 

Archicad. BIM модель включає в себе створену 3-D 

модель проєктованого об’єкта, переріз якої можна 

робити у будь якому місці за бажанням користувача 

та усі креслення які було створено у проєкті. 

Програма доступна для операційних систем iOS та 

Android. Також існує версія для персональних 

комп’ютерів, але у цій версії можливий лише 

перегляд тривимірної моделі об’єкта проєктування. 

Дуже часто під час розробки проєкту інтер’єру 

виникає потреба у програмах 3-D моделінгу. У даній 

сфері розповсюдженими стали програми «Sketchup» 

та «Sculptris». 

Sketchup – програма для створення простих 

тривимірних моделей, при цьому вона має дуже 

зручний та простий для користувачів інтерфейс. 

Додатково користувач може завантажити зовнішні 3-

D об’єкти, для вдосконалення загальної моделі. 

Рис. 4. Приклад розробки проєкту інтер’єру в 

програмі «Autodesk Revit» 

Рис. 5. Приклад розробки плану підлоги у програмі 

«Graphisoft Archicad» 

Рис. 6. Демонстрація проєкту інтер’єру в програмі 

«BIMx Viever» 

Рис. 7. Моделювання елементів декору у програмі 

«Sculptris» 
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Програма буде корисною для моделювання 

інтер’єрного простору та різноманітних 

декоративних елементів для нього. 

 Sculptris – з самої назви програми зрозуміло, що 

програма створена для моделювання різного роду 

скульптурних елементів (скульптингу). В даній 

програмі можливо зліпити наче з глини будь-яку 

форму та надати їй будь-якого окрасу. Для 

інтер’єрних рішень програма знадобиться для 

моделювання малих архітектурних форм та різного 

роду декоративних елементів. 

Одним із флагманів 3-D моделінгу вважається 

програма Autodesk 3ds Max. Ця програма дуже 

розповсюджена серед архітекторів, дизайнерів, 

мультиплікаторів та ін. завдяки можливості 

моделювання складних форм із високим рівнем 

деталізації. Дана програма також буде корисна для 

створення 3-D моделі інтер’єрного рішення або 

декоративних елементів для нього.  

Для параметричного моделювання може бути 

використана програма «Rhinoceros 3D» разом із його 

плагіном «Grasshopper». Ця програма дозволяє не 

тільки параметрично моделювати, але і розробляти 

математичні алгоритми, логічні умови, що дозволяє 

знайти оптимальне рішення задачі у автоматичному 

режимі, а також розширює можливості при створенні 

найскладніших форм та фігур. Більше того, отримані 

об’єкти настільки складні, що створити їх 

традиційними способами було б неможливо.  

Сьогодні невід’ємною частиною дизайнер-

ського проєкту є його візуалізація. 

Одним з лідерів програмного забезпечення для 

візуалізацій вважається «Corona Render». Це плагін 

для візуалізацій, доступний для багатьох програм 

розглянутих раніше, а саме Autodesk 3ds Max, 

Graphisoft Archicad, Cinema 4d та ін. Плагін 

забезпечує можливість виконання високоякісних та 

реалістичних візуалізацій. 

Прямим конкурентом  «Corona Render» 

вважається плагін «V-Ray», він має аналогічні 

функції і також доступний для багатьох програм 3-D 

моделінгу таких як: Autodesk 3ds Max , Cinema 4D, 

SketchUp, Rhinoceros 3D та TrueSpace7. 

Дуже популярною серед дизайнерів та архітек-

торів є програма Lumion. Програма має багато 

переваг, зокрема зручний інтерфейс для роботи та 

високу швидкість візуалізації. Дана програма надає 

багато можливостей для візуалізації проєктного 

рішення завдяки високому спектру налаштувань 

текстур та освітлення. Зокрема, для реалістичного 

налаштування текстур Lumion має функцію імпорту 

карт зсуву та карт віддзеркалення для кожної з них. 

Карта зсуву додає фактурності текстурі чим 

підвищує її реалістичність, карта віддзеркалення ж 

підвищує реалістичність текстури за рахунок 

забезпечення нерівномірності віддзеркалення світла 

від текстури. Також програма Lumion має багато 

ефектів, завдяки яким можна змінювати різні 

параметри навколишнього середовища. Корисною 

буде функція паралельної проєкції. За допомогою 

даної функції можливо зробити візуалізації стін, 

плану приміщення, або плану стелі, за рахунок чого 

підвищити оригінальність оформлення загального 

альбому проєкта. Для архітекторів, ландшафтних 

дизайнерів та інших спеціалістів дуже корисною 

буде можливість побудови або зміни оточуючого 

рельєфу. Додатково у програму можна імпортувати 

різноманітні 3-D об’єкти або скористатись вбудова-

ною бібліотекою, що включає в себе великий вибір 

зелених, насаджень, меблів, транспорту, людей та 

інших декоративних елементів. Завдяки плагіну 

Lumion  LiveSync,  що  доступний  для  таких програм 

Рис. 8. 3-D моделювання у програмі             

«Autodesk 3ds Max» 

Рис. 9. 3-D моделювання у програмі «Grasshopper» 

Рис. 10. Візуалізація виконана у програмі «Lumion» 
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як Sketchup, Autodesk Revit, Autodesk Autocad, 

Graphisoft Archicad, Rhinoceros 3D, Vectorworks та 

BricsCAD, користувачі мають можливість вносити 

корективи у 3-D модель об’єкта у режимі реального 

часу. Тобто усі зміни внесені у 3-D модель 

автоматично вносяться у Lumion, що значно 

збільшує швидкість роботи. 

Аналогом Lumion являється програма 

«Twinmotion» розроблена компанією Unreal Engine, 

яка спеціалізується на розробці комп’ютерних ігор. 

Twinmotion має ті ж функції, що і Lumion, та також 

має плагіни для Graphisoft Archicad та Autodesk Revit. 

Програма Abvent Artlantis також має велику 

кількість різноманітних функцій, але менше ніж 

програми згадані раніше, також Abvent Artlantis має 

менш зручний інтерфейс та нижчу якість 

візуалізацій. 

Також в описаних вище програмах є можливість 

створення анімації об’єкта. Ця функція буде 

корисною для створення презентації та захисту 

розробленого проєкта. 

Фінальною стадією розробки проєкта є 

оформлення його альбому. Зробити це можна за 

допомогою CAD-програм, перелічених раніше, або ж 

графічного редактора Adobe Photoshop та його 

аналогів. Для об’єднання декількох листів альбому 

корисною буде програма Adobe Acrobat Reader, що 

також надає можливість різного роду редагування 

PDF-файлів.  

Висновки 

Внаслідок проведеного дослідження можна 

зробити висновок, що якість сучасної архітектурно-

дизайнерської освіти напряму залежить від 

комп’ютерних технологій, що використовуються під 

час освітнього процесу. Тому сучасна архітектурно-

дизайнерська освіта потребує впровадження в неї 

нових інноваційних технологій для підвищення 

професійності та конкурентоспроможності майбут-

ніх фахівців даної сфери на ринку праці. 

 Вміння користуватись найсучаснішим 

програмним забезпеченням значно підвищує якість, 

ефективність, зручність та швидкість, роботи 

фахівців сфери архітектури та дизайну, за рахунок 

чого підвищуються загальні показники продуктив-

ності та якості виконаних проєктів. 
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MODERN SOFTWARE FOR COMPUTER MODELING IN ARCHITECTURAL EDUCATION 

O. Popova, N. Silvestrova, V. Koshel 

O.M. Beketov National University of Urban Economy in Kharkiv, Ukraine 

 

  The article considers the most modern software that can be used in the development of various architectural 

and design projects of interior and exterior spaces, as well as highlights the features and benefits of using each of 

them in projects within the disciplines of specialty 191 Architecture and Urban Planning. 

The main problem of modern architectural education is that with evolution of computer technologies, began the 

active development, implementation and modernization of various software tools for various types of design, 3-D 

modeling, sketching, etc. This area has developed very rapidly and almost every year new versions of programs are 

developed, where new features appear that increase the quality, efficiency, convenience and speed of work with these 

programs. Due to such a rapid software update, the previously developed curricula for the specialty 191 Architecture 

and Urban Planning need to be updated. 

Today in the world there is a situation that the greater the number of programs owned by the employee and the 

higher the skill of working with them, the greater the value and need for staff in the global labor market. Therefore, 

modern educational programs need to be modernized by introducing practical work with new software, which was 

discussed in the article. Namely, the Magic Plan, Ruler App and Photo Ruler programs that will be useful for 

measuring the designed premises. Home Design 3D and Homestyler interior design programs will come in handy for 

developing and approving a general interior design solution with a customer. To develop the working documentation, 

the CAD programs Autodesk Revit, Autodesk Autocad, Graphisoft Archicad and the BIMx Viever application were 

considered. BIMx Viever may be needed for demonstrating the work done to the customer or additional consultations 

with him. The article also discussed 3-D modeling programs Sketchup, Sculptris, Autodesk 3ds Max, Grasshopper 

and visualization programs Corona Render, V-Ray, Lumion and Abvent Artlantis. Additionally, the programs that 

may be needed for designing a project album were considered, they include CAD programs, programs for working 

with PDF files such as Adobe Acrobat Reader, and graphic editors Adobe Photoshop and its analogues. 

 

Keywords: architectural education, interior design, computer technologies, computer modeling, modern 

architecture, specialists-architects. 
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